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POLITIKAI, TÁRSADALMI ES KÖZGAZDASAGI LAP.
— L'lIhiiK tie, ten leint kétszer; csn törtölcöi i éss vasárnap reggel.

!: korona' Hlrdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
Könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van 
Hirdetés ára L centiméterenként 6 fill. löbbszöri hirdetés árkedvezményben részesül
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negyed évre

Egyes szám ára 12 filler,
NyiIttér sorn 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mtllirnétor-ársznbáa szerint 

Leopold Gyula

átlók Lapok Központi Hirdetési Osztályain
Budapest, VII., Erzsébet-körút 4). sz

Az országgyűlést elnapolták.
A meglepetések gyors egymásutánban kö­

vetkeznek. Gf. Tisza István régen megmon­
dotta, hogy a túlzások következményeikép­
pen előre nem is látható zavarok fognak 
beállaui. A t. Ház, igen természetesen, gf. 
Kimen minisztériumának nem szavazhatott 
bizalmat. Adhatott volna indemuitást, de erre 
bizonyos feltételekkel, csak gf, Audrássy 
Gyula és az alkotmánypárt volt hajlandó, A 
képviselő urak különben egymást Hezitálták 
felül a korcsmái kifejezések változataiban. 
A Házban dühöngtek a jellegzetes alakok, 
igy szállították le annak méltóságát a haza- 
iias érzelmek titulusa czimén. A folyosón 
niár szelídekben adták és számosán voltak 
olyanok, kik az egyes miniszterek gráeziáját 
iiásbau is, szóval is kérték egyes protekeziós 
ügyekben.

Mindezek vége egy elnapolás lett márczius 
24-ig. .Addig nincs országgyűlés. Ellenben 
van ex-lex. Nincs költségvetés, de azért az 
állam gépezetétiek megállani nem szabad. 
Adót nem fizetünk, de a tisztviselőket fizetni 
kell, mert ingyen nem kötelesek dolgozni s 
a közönség nem függeszti fel pereit, pana­
szait, követeléseit. Lehet abszolutizmus, lehet 
alkotmányosan virágzó élet, — de az állam 
s a társadalom életműködése meg nem szüu- 
hetik, az akadályokat eisepri vagy megke­
rüli, de sem Khuen, sem Justh kedvéért 
fenu nem akad, meg nem hal.

Már most vagy lemond a kormány, vagy 
választat. Ha lemond, ez alkotmányos eljá­
rás. Akkor jön más kormány. De kik? Újra 

ekei le és társai? Hiszen ezeknek sem 
akartak indemuitást adui ! Gf. Tisza István?
O már megmondotta, hogy a többségben 
levő pártoknak kötelessége első sorban ren­
dezni az állam zavarba hozott ügyeit. És ha 
ezek képtelenek arra, aminthogy siralmasan 
dokumentálták Justhék boldogtalan ugitácziója 
folytán, — akkor kötelessége minden haza­
finak, akár G7-es, akár 48-as, olyan pártot 
alakítani, mely életre való és keresztül vihető 
nemzeti programmjával az alkotmányos éle­
tet nemcsak új folyamatba indítja, hanem 
hosszú időn át kellő mederben is képes 
tartani.

Nem szeretjük a politikai rablólovago­
kat, a pöffeszkedő Itiualdó Iiinaldioiket, kik 
le-lecsapuak nagyszerű fellegváraikból, kü­
lönböző zengzetes jelszavakkal ékeskedő 
zászlók alatt, melyeket a szerint változtatnak, 
íimilyen szél fujdogál uépszerüsködésük biz­
tosítására.

Ezek a uapról-napra élő politikai kalan­
dorok hűségesen támogatják egymást, állí­
tólag .a nép javára“, voltaképpen a nép 
zsebére. Egyszer lezugjak a quota-emelést, 
azután nemzeti hadsereget követelnek, majd 
ezt is elhagyják, akkor az „önálló bank“ a 
jelszavuk. Az „általános választói jog“

hangoztatása is alkuim,i-, jelszó néha-uapjáii 
s ez igy megy nagy változatossággal a „uem- 
zet szabad akaratának megnyilvánulása* 
czimén. Pengő érez es csengő czhnbalom 
hangok ezek, nem reális vágyak. Reális 
kéidéseket csak reális, komoly emberek tár­
gyalhatnak és valósíthatnak meg, nem a 
nagyszájú hazafiak.

Azért kell egyesülni a komoly, erős elha­
tározás u, okos gondolkozása és bölcsen cse­
lekedni tudó politikusoknak. Akár 67-es, 
akár 48-as az illető, gondolja meg, hogy a 
hazáról, nem pedig pártja életéről van szó.

Szemelvények
gr. Tisza István főrendiházi beszédéből.

Gr, Tisza István, ki bek az. országos politi­
kában való szereplését régóta várja és 
óhajtja a nemzet minden komolyan gondol­
kozó, önzetlen s igaz hazafias érzülettől és 
aggodalomtól áthatotyia, í. hó 24-én a vál­
ságos helyzet hatása alatt a főrendiházban 
felszólalt s remek szónoklatában, melyet or- 
szagos politikai eseménynek tudtak ellenfe­
lei és ünnepeltek barátai, biztos kézzel és 
határozott színekkel rajzolta meg a jelen 
politikai helyzet képét, annak eredetével és 
minden motívumával egyetemben. Ezen be­
széd tele van egy nagy magyar államférfiul 
lélek mély meggyőződéséből fakadó gondo­
latokkal. Kiemeljük itt azokat a gondolato­
kat, melyet a választói jog reformjáról és az 
u. n. függetlenségi párt szerepléséről mon­
dott.

Az általános szavazati jogot — mondja 
1 isza István a szélső ellenzéknek csak egy 
kis töredéke vette lel programmjába; de ezt 
is csak mint programmpoufot, de tulajdouké- 
peni agitácziós eszköznek soha sem használta. 
Es akkor jött aztán a Fejérváry-kormány 
szerencsétlen vállalkozása, a mely — mint a 
vizbe halni készülő a szalmaszálhoz kapasz­
kodik — ezen kétségbeesett eszközhöz fo­
lyamodott, hogy kijai'íza a tömegek szenve­
délyét az akkor velük szemben álló többség 
falankszával szemben. Akkor pártkülönbség 
nélkül mindannyian elítéltük azt; veszélyesnek, 
hazafiatlannak és az országra nézve végzetes­
nek tartottuk. Es mégis bekövetkezett a magyar 
nemzet átka ; a tetszetős jelszavakkal szemben 
való gyávaság. A mint egyszer odadobta e jel­
szót, folytonosan nőtt azok száma, a kik talán 
jobb meggyőződésük ellenére, vagy talán bizo­
nyos leönnyüvérüséggel megalkudva meggyőződé­
sükkel lecsúsztak a lejtőn azokhoz, a kik játszot­
tak ezzel a veszélyes, mondhatnám Magyaror­
szágra nézve tűzveszélyes irányzattal. . .

Azt mondják, fel van vetve a kérdés, 
nem lehet előle kitérni. Kérdem mélt. 
Főrendek ! miért ue lehetne kitérni ? Miért 
lenne az olyan erkölcsi kényszer, a mely 
előtt meg kell hajolni. Azt mondják talán,

hogy azért, mert szabadelvű jelszó ; a sza­
badság felé való haladás, népjogok kiter­
jesztése és ez elől a magyar társadalom 
vezető elemeinek nem szabad elzárkóztok. 
A szabadelvüségnak, a szabadságnak, az 
emberi nem fejlődése nagy irányzatának 
vegczéljai kétségtelenül a demokratikus be­
rendezkedés, az általános választó-jog, De 
szerintem a szabadság barátai és ellenségei 
közt a különbség abban van, hogy azok, 
a kik valóban a népszabadság érdekében akarják 
a népjogokat kiterjesztem, igyekeznek a népet 
nevelni arra, hogy a joggal kellő kötelességérzet 
mellett élhessen és arra törekszenek, bogi/ foko­
zatosan vegyék be a politikai jogok sánczaiba 
azokat, a kikre az állami élet nagy érdekeinek 
gondozása aggály nélkül rábízható.

Az általános választó-jog hanyatlást, rom­
lást, züllést vont maga után mindenütt, a 
mit el tudnak viselni nagy és egységes 
nemzetek. Nagy, egységes nemzetek a leg- 
nyomoruságosabb politika luxusát is megenged­
hetik maguknak; de nem tudnánk elviselni mi, 
a kik a magunk veszélyeztetett poziczióját meg­
őrizni. nemzeti létünket fenntartani csak akkor 
tudjuk, ha a közéletbe a magyar nemzeti tár­
sadalom elitjét, a magyar nemzeti társadalom 
legjavának szellemi, erkölcsi, jellembeli képes­
ségeit tudjuk belevinni.

A függetlenségi pártról szólván a többek 
közt ezeket a figyelemre méltó bölcs szavakat 
mondotta : Ha van egy üdvös tanulság, a 
melyet a közelmúlt történetéből levonhatunk 
ez az> h°gy a 67 és 48 közötti türelem a 
múlté, ennek a küzdelemnek már jogosult­
sága nincs. Azok a honfitársaink, kik teljes 
meggyőződésükkel a 48-as jelszavak mellett 
küzdöttek, azok is a tényleges közjogi helyzet 
terére léptek abban a pillanatban, mikor a 
nemzet többsége mellettük nyilatkozott.

Minden olyan eszme, melyet hirdetek abban 
a tudatban, hogy ha kezembe jut a hatalom, 
félre kell tennem, mert nem végrehajtható, nem 
politikai elv, nem meggyőződés, hanem egyszerű 
játék a politikai jelszavakkal. Mielőtt hata­
lomra kerültek, hirdethették; bizonyára abban 
a hiszemben tették, hogy ha nem is egy­
szerre, de fokozatosan meg fogják elveiket 
valósítani. Ma mikor meggyőződtek, hogy 
nem valósíthatók s ők maguk tették félre 
azokat az elveket, mert az ország érdeke 
úgy kívánta, ma már nincsenek abban a 
helyzetben, hogy jóhiszemüleg hirdethessék. 
Mert az lehetetlen, hogy valakinek más 
legyen az elve az ellenzéken s más mikor 
a kormányon vauja kinek két meggyőződése 
vau, annak tulajdouképen egy sincs.

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket 
mielőbb legyenek szívesek megújítani, nehogy 
lapunk szétküldése akadályt szenvedjen.
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_ A nagyenyedi gazdakör alakuló
közgyűlését í. évi február hu ti-án délelőtt 
11 órakor tartja a városháza üléstermében 
a következő tárgysorozattal: 1. Az előkészítő 
bizottság jelentését előterjeszti Winkler 
Albert dr, városi főorvos. 2. A gazdakör 
intézménvét ismerteti Kovács Dezső dr. 
gazd, akad. tanár. 3. A megalakulás kimon­
dása. 4. Az alapszabályok megállapítása, ö.
A tisztikar megválasztása, ti. Kluöki zárószó.

— Az üstökösök. Vadjuk, hogy a llalley 
üstökös, mely az idén májusban ismét látha­
tóvá válik, minden hetvenötödik esztendőben 
visszatér s már a Krisztus előtti időszámitás 
tizenegyedik evéből is vau túljegyzés rőla, 
azóta pedig megjelent huszonötször, buzgó 
párisi riporterek mégis megszólaltatják a 
szakférfiúkat most a közelgő világvégről és 
tudomásunkra kerül ilyenformán, hogy milyen 
öldöklő gáz az, a kékgáz. mely a Hallév- 
üstökös uszályában van s milyen veszedel­
mek nyiladoznak számunkra az idén a szép 
május havában.

— A franczia romantika kiválóbb 
képviselőiről — Lamartine, Alfred de Vigny 
és Victor Hugóról — olvasott fel csütörtökön, 
a Bethieu-kollégium dísztermében, Borbély 
Gyula iögimn. tanár, párhuzamot vonva egye­
bek mellett Lamartine, Hugo és Petőfi kö­
zött. A szépszámú hallgatóság érdeklődést 
mutatott a gondosan elkészített és tartal­
mas felolvasás iránt, melynek értekét csak 
növelte az, hogy az idézett költemények egy 
részét a fölolvasó maga fordította. A leg­
közelebbi előadó, Szabó Árpád, a növények 
betegségéről es gyógyításáról fog beszélni.

— A függetlenségi pártkör ma dél­
után fél 3 órakor évi közgyűlést tart a vár­
megyeházán. Este vacsorát rendeznek a 
pártkör helyiségében es leleplezik báró 
Kemény Árpád díszeinek arczkepét.

— Pálfordulás. Kedden f. hó 25-én 
volt. Pálfordulás. A néphit szerint ez a nap 
a tel közepe, midőn a medve kijön az odú­
jából s ha szép idő van, akkor visszamegy 
s alszik tovább, mert a tél nagyobb fele 
meg ezután következik, Kedden verőféuyes 
idő volt s igy a néphit szerint még az igazi 
tél csak ezután következik, miről meggyőz 
a napokban esett vastag hóréteg is. Hát biz 
ez nem valami vigasztaló, mikor a fűtő­
anyag olyan drága. Pálfordulás napjától 
kezdve a napok hosszabbodnak.

— Siketnómákat Gyámolitó Ifjú­
sági Egyesület műsoros tánczestélye 
Nagyenyeden. A gróf Appouyi Albert, 
Molnár Viktor ós Szvacsiua Géza fővédnök- 
sóge alatt álló „Siketnémákat. Gyámolitó Ifjú­
sági Egyesület“ nemes czélja elérésére szol­
gáló alapja javára február 12-én régi a város­
háza termében műsoros tánczestőlyt ren­
dez Nagyenyeden. Czélja ezzel az egyesület 
humánus czéljat, működési irányát és azon 
szerencsétleneket bemutatni, kiknek gyámo- 
litását maga ele tllzte az egyesület. Áldozzon 
mindenki a jótékonyság ezen igazán nemes 
oltárán, hogy majdan a gyáinolitásban része­
sültek könnyei megnyugvást szerezzenek a 
jótékony lelkekuek. Legyen ott mindenki, 
hogy ezeknek a szerencsétleneknek (siket­
némáknak) a bemutatásával meggyőződést 
szerezzen, hogy ha vau valaki, ki az embe­
rek könyövületére szorul, úgy ezek azok. 
Nem üres frázis, mit e sorokban Írunk, hanem 
a tények legvalóbbja, mit azért vettünk mű­
sorunk keretébe, hogy senki ne vádolhasson. 
A vezetők nevéhez hasonló elsőrangú műsort 
állítottunk össze, mely kezdődik dr. Zacher 
Emil felolvasásával, folytatódik Winkler Lia 
monológjával, dr. Farnos Árpád és Dezső, 
Wein rich Frigyes és Zemanu Veuczel vonós 
négyesével, K reszt a lliza szavalatával, Fulöp

ik álérdek

Judith zongorajátékával, Benedek116a kolozs­
vári művésznő»énekével és befejeződik Dávid 
Mihály siket néma tanár szabad előadásával, 
melynek során siketnéma gyermekeket múl­
tat be.,

— Egy seékely hősnő halálai A
napokban balt meg Készdiszeutkereszten. 
Zonda Lajosná Györbiro Juliánná 1848/4901« 
honvedszázadosné, a lu az erdélyi szabad- 
ságharezuak egyik kimagasló, hősies alakja 
volt. A bátotfszivü honleány, u ki most 89 
éves korában hunyt el, tanúja volt Gábor 
Avon, a hős ágyuöutő nagy küzdelmének ő 
buzdította a népet, hogy harangjait réz- 
edényeit a fülei hámorba, valamint Gábor 
Áron és Turóezi Mózes ágyuöutő műhe­
lyébe szállítsák. Az erdélyi szabadságUarczot, 
a honvédsereg szervezésétől egész a dévai 
fegyverletételig személyesen át szenvedte és 
mindenhol bátorította, buzdította példájával 
a küzdő legénységet. A nagy idők e lelkes 
női alakja, magas kora ellenére, folyton jó- 
egészségnek örvendett és halála előtt mind­
össze tiz napig betegeskedett. Az egész köz­
ség részvéte kísérte utolsó útjára.

— Vonatkéaéaek, Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszter intézkedett az 
iránt, hogy a vasutak személyszállító vona­
tain előforduló késések lehetőleg megszűnje­
nek. Egyúttal intézkedett a miniszter az 
iránt is, hogy a személykocsik tisztántartása 
tekintetében a közönség jogos igényei teljes 
mértékben kielégittesseuek. Mindkettő üdvös 
intézkedés, mert mindkét irányban nem 
egyszer van panasza az utazó közönségnek.

— Endesz Árpádot elfogták. Már 
tizenkét napja, hogy Endesz Árpád a leg­
vakmerőbb betörők egyike, — ki a helybeli 
fegyintézetből is kimenekült a múlt év ja­
nuár 8-áu, — eddig még ki nem derített 
módon, hihetetlen ügyességgel megszökött a 
budapesti ügyészség Markó-utczai fogházából. 
Szökése óta nemcsak a budapesti rendőrség, 
hanem az ország valamennyi rendőrsége és 
csendőrsége lázasan nyomozta a megszökött 
betörőt, aki már nem egy lakat alól tűnt 
el tüneményes agyafúrtsággal. A budapesti 
rendőrség detektívjei felkutatták az egész 
fővárost, de Eudeszuek nem akadtak a nyo­
mára és teljes határozottsággal megállapít­
hatták, hogy a veszedelmes betörő, akinek 
szökését bizonyára mások is előmozdították, 
csakis vidéken rejtőzköJhetik. A rendőrség 
ismerve Endesz merészségét és ügyességét, 
nem igen bízott abban, hogy a vidéki rend­
őrségek a rendelkezésükre álló csekély erő­
vel kézrekerithessék a szökevényt, és azért 
a főkapitány nyomban a szökés után az or­
szág minden részébe küldött nyomozni olyan 
detektiveket, akik már ismerik Endeszt és 
az ő észjárását. Ezek a kiküldött detektívek 
azóta lázasan nyomoztak mindenfelé, de ered­
ményt nem tudtak felmutatni. A betörőkirály 
úgy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el, 
F. bő 28-án azután annál meglepetésszerüb- 
beu hatott az a hir, amelyben az egyik de­
tektív jelentette a főkapitányságnak, hogy 
elfogta Endesz Árpádot Dombóvár közelében 
egy községben,

— Elszámolás. A nagyenyedi ref. egy­
házi iparos dalkar által f. hó 16-án rendezett 
„Álarcosbál” összes bevétele 648 k. 52 f. Je­
gyek árából 581 k. 70 f, felüífizetézekből 66 
kor. 82 üli. folyt be. Feltlltizetni szívesek 
voltak: Molnár Ilonka 40 üli, Üveges Vilma 
60 f, Lázár Jenő 1 k, Ily és Árpád 60 f, 
Tollár István 40 f, Medvesi Jolánba és An- 
uuska 10 k, Polgári Lajos 1 k, N. N. 1 k. 
40 f, Técsi Fereucz 40 f, Rácz Lajos 1 k, 
Wolitier Rudolf, Tomácsek András, özv! 
Mátyás Sáudorué 80—80 f, N. N. 40 f 
Králik Vilmos 1 k, Bocsárdi György, Szé­

lt szám

kely N. 40—40 f, Málnást Domokos, ifj, 
Gereudi Gusztáv I k. 40— 1 k. 40 f, Katona 
Lajos ! k. Selmeczi Jenő 40 f, Szöllősi János,. 
Lengyel Miklós 80—80 f, tierkovits Béla 40 
f, Gémül Dávid 2 k. 40 f, N. N. 1 k; Mátyás 
Lajos 2 k. Veuczel Miklós 60 f, Szöllősi 
Sándor 70 f Székelyhídi Sándor 1 k. Szász 
András. Szilágyi Károly 40—40 f,. Székely 
Ödön 1 k, Bálint János 1 k. 40 f, Szergely 
János li k, Tángel József 2 k, dr. Farnos 
Dezső 2. k, N. N., N. N. 40 — 40 f, Szabó 
Béla 2- k, liedő Dénes, Daruik Simon 1 k. 
40—1 k. 40 f, dr. Muller Jenő 3 k, Kovács 
Ferenoz 1 k, d olnár Ilonka virágárulásból 2: 
k, 60 fj Komáromi Erzsiké es Olajos liela 
virágávuilásból 7 k. 42 f, ifj. Tornai Pálué 
kártyavetésből 70 f Marton Anna narancs­
ára I ás bő1 1 k, Keresztes N. Imre 2 k. — 
Templomfütési alapra 106 kői. 96 fill, ad­
tunk. A mulatság sikeréhez hozzá járulták,, 
kellékek kikölcsönzésével Fischer és Társa 
czeg, Pikárdi János; és Apafi Károly, kiknek 
a fel ül fizetőkkel együti, hálás köszönetét 
mond a dalárda elnöksége.

— Számadás és köszönet. A nagy­
enyedi Iparos Önképzőkör f. ho 22-én tartott 
szép sikerű táiiczest.éjének összes bevétele 
jegyekből 244i,20 kor., félülfi&etésekből 
290,50 kor,, kiadása 222,06 kor., maradvány 
3-21.64 kor. Feliültizetui szíveskedtek; Bakó 
Károly, Bálint János, ifj., Graef János, ifj.. 
Lazár Károly,, Lingner György, dr. Müller 
Jenő 20—20. Ír, Králik Vilmos 1;5 k,. Áron. 
János, Hegyi János 12—12 k,, Bállá Béla,, 
Földes Ede, íucze István, Schwartz Jenő,, 
Tángel József, Winkler János 10 -10 k, 
dr. Asztalos Kálmán, br. Sáli ff y Kázimir, 
Király Béla, Kúu Gyula,, Kun seb Antal, 
Ref. egyik iparos dalárda, WMilerszdorfer Antal 
5—5 k, Sándor Jenő 4 k, tiereezki Miksa, 
Teliár István, Zsakó Sándor 3 — 3. k, Domsa 
Iguácz, Grün Sámuel, Köblös Fereucz, 
Mátyás Lajos né, dr. Odor Béla, Pap Mihály, 
Szathmáry Mózes, Viski István 2 — 2 k, ifj.
A ezé! Lajos, Demeter Gyula, Gazdag Géza, 
Gerő Lipót, Hajdú Albert, Horváth Kálmán, 
Krisán Áron, László Pál, özv. M ityás Sáu- 
dorué, Pap Mihály, Pap Péter, Székelyhidy 
Sándor, SzőcsGyörgy, Szász András, Szergely 
Lajos, Telegdi Károly, Tulogdi Zoltán 
1 — 1 k, Dobra tán Miklós 60 f, Nagy Dani 
50 f, Marján Gyula 40 fill, N&gyrabecsült 
védnökeinknek, ft;ItiIfizetőiuUnek, támogató­
inknak és a résztvevő közönségünknek ez­
úton mondunk hálás köszönetét. Továbbá 
köszönetét mondunk Kunseb Antal és 
Demeter Gyula uraknak a védnöki emelvény 
Ízléses elkészítéséért és Teliár István kertész 
urnák a virágdiszit,ésért, melyeket, díjtalanul 
ajánlottak fel. Nagyenyed, január 28. A 
v á I a s z t m á n y.

Á legmaiacsaliti köhögés
úgy fiataloknál, mint öregeknél, valamint 
egyéb mellbántahnak, gyorsan megenyhül­
nek a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió
által. Néhány kevés adag teljes 
megelégedésére fogja ezt Önnek 
is bebizonyítani. A

SCOTT-féle Emulsió
utolérhetetlen hatása alkatrészei­
nek világhírű tisztaságán és ere­
jén alapszik, és a SCOTT-féle tő. 
kéletesitett. eljárás által az a 
leggyengébb gyomorra nézve is, 

a, Emuuw megemészthetővé tétetik.
vásárlásánál A SCOT T-„l6 EMULSIÓ

a SCOTT-féle • ■ • . , » módszer védje- 3 ^klValobb.

gyét - . halászt Egy crcdeii üveg ára 2 kor. 50 fillér.
— kérjük tigye-

lembe venni. kapható inioden gyógy tárban.

* Téleu-nyáron millió ember szenved a
sok evéstől vagy a túlsók ivástól
származó számtalan betegségben. Az egyik­
nél irtózatos főfájás, a másiknál tűrhetetlen 
álmatlanság, idegesség és a kisebb-uagyobb 
bajok egész sorozata lép fel a mértéktelen-

1 e-
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0. szám

ség következtében. Ha már most reggelen- 
kint a felkeléskor lh, esetleg 1 pohárra 
való természetes Ferenc* József-keserü- 
vizet. iszunk, bajunk csakhamar meg fog 
szűnni és közérzésünk teljesen helyre fog 
állni.

* Páaztory cs. és kir. udvari szállító 
virágkereskedése, Budapest, Vili., llákóezi-ut 
3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtala­
nul küld. 19 3-

Felelős szerkesztő:
Ur. MÜLLEK JENŐ.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

=• Árjegyzék ingyen küldetik. ~~ ~

Nagyenyed és vidékén eladó 
szántóföldekre szóbeli vagy Írás­
beli ajánlatot kér Sáliak Árpád 
Nagyenyed 22 1 — 1

Borosbenedek községben 3 szoba, 
konyha, kamara, veteményes, bor- és 
gyümölcsös-pincze, gabonás, csllr és 
istállóból álló belsőség egy hold termő 
gyümölcsös kerttel 0000 koronáért, 
eladd. Értekezhetni Sál lak Árpád 
megbízottal Nagyenyedeu. 23 1—1

Gyár u. 1. s/. a. házastelek eladd.
Értekezhetni Sallak Árpáddal Ilákóczi- 
utcza 4". 29 l—l

Most szállított mahagóni haló­
szoba, ebédlő és salon garnitur hir- 
telelen változás mia't áron alul el­
adó. Értekezhetni Sallak Árpáddal 
Rákóczi u. 47. 30 1—1

forduljon minden érdeklődő

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
j Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnóvények.
I .A Bogyógyümölcsüek stb.

& Szőlőoltványok. yr
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

" __ _ toktaté diszárleovzék kívánatra ingyen)

túlvállal mindennemű 
TÁ épület munkákat, ké­
szít és raktáron tart nagy 
választékban saját mű­
helyében készült teljes 
lakásberendezéseket, min­
den stílben, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb ki­
vitelben saját vagy adott 
tervek szerint Nagy vá­
laszték hajlított fabúto­
rokban.

A műhelyében készült 
munkákért a legmesszebb­
menő jólállást vállal.

Tervekkel “ 
díjtalanul szolgál.

■> "a... !*l

3 oldalKöeerdete

KIS HIRDETÉSEK
Minden hirdetés 10 szóic 40 filter, azon túl min­
den szó t fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póatabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel

Toronyi Gyula Bethlen-uteza (sétatér) 
36. számú házas telke, mely áll 4 szoba,

1 előszoba, 1 fürdőszoba, 2 veranda, 
konyha és pinozéből. Sertés- és baromfi 
ól, valamint fásszinből: gyümölcsös 

konyhakerttel. 26 1—2 v 

rm rsai r<a» fisai rsa mi S5

KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

NAGYENYED,
Rózsa utcza

a vármegyeházzal szemben.

12-20

B t

••••••

86 3-

••••••
e

A
LEGJOBB

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9-—12-ig, 

d. u. 3—4-lg.

Részvénytöke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
.................................................................................................. mii.....mi

kölosönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitein pénzintézetek 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés

Vásárol
Letétbe őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Villákat az összeg nagysága szerint legelónyós 
VolIUnd! lók mellett számitól le.
Állandó betétet » legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el

féltéte-

Uzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Szabadalmazott
KULCSCSAL

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
311 6-20

Villamosvilágitási berendezéseket
gyorsan, jól és 
olcsón készít WINKLER JANOS szaküzlete Nagyenyed, 

Főtér 5. szám.
Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. „lámpákban.. 

Zsinórfüggők 4 kor- 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29) kor., ebédlőcsilláron
33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47 l—

-1



I, oldal. Közérdem. 9. szám.

A Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság mérlege az 1909. XIV. lizletóvéröl.

1
Követelés Korona fin. Ta rtozás Korona fill.

l<ifi:i í ío Készpénz . -------- -z. S306A9 1909. 1 Alaptőke -------- - - - - .sz. 200000 : —

de. z. Jí. 106 Magv. kir. pvstatakarékp. - - > 692-25 8999 24 dec/. •'!!. 17 Tartalékalap ------- sz 28006-23 r
3 Berendezés _ _ _ , SZ. 1681 20 98; Behajt katlan ------- 6899'74 16106 49

Értékpapír - -- -- -- -- 400 56 Igazgatósági és tiszti biztosíték - - - SZ. 8100 —
112 Váltó: ... "4 97 Óvadékok --------- 37900 —

kezeseit ------- - 116678-88 86 Fel nem vett osztalék , - 241 —
jelzálogilag biztosított - . . 92572-50 209251 38 103 Uj részvényesek kamata - . _ 5 I 42

75 Kötvény kölcsön ------ _ _ _ . SZ. 28539 95 109 Visszleszámitolt váltó 36145 —

77 Jelzálog ------ 51056 78 111 Betét - 93106 ; 04

82 10°/o adós folyószámlán . 3428 95 Nyereség 6223 55

52 Letét , _ - -......................... 8100 —
88 Részvényesek . - - _ . . 86370

397827 50 397827 50

Marosujvár, 1909. deczember 31-én.
Kiithy Adorján

ügyvezető igazgató.

Foly őri eh Sándor Dr. Dénes Arthur
igazg- t=ig- igazg. tag.

Both Sándor

Simon Jolán
pénztáritok.

Az igazgatóságért:
Dr. Winkler Albert

igazg.ehiók.

A felügyelőbizottságért:
Csiky Sándor

f. b. elnök.

Lörinczi Berta
könyvvezető.

Winkler János Aschenbrenner Mátyás
igazg. tag.

Sziyeti Béla
í. 1). tag.

9 —910. jzői. szám.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Kirakna község 

tulajdonát képező, s Italmérésl joggal bird 
házastelke Iíisakna község házánál 1910. 
éri február hó 7-én d. e. 11 órakor nyil­
vános árverés utján 3 évre a legtöbbet ígé­
rőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évi 500 korona,
Az árverési teltételek a fugadi körjegyzői 

irodában és Kirakna községházánál megte­
kinthetők.

Fugád, 1010. január hó 21-én.

A kör áll Benedek, Felsőgáld, Mindszent, 
Alsógáid községekből.

Az ezen állást elnyerni óhajtók az 1883. 
I. t.-cz. 6 §. és az 1900. XX. t.-cz. 3. §-ban 
előirt képesítésüket és netaláni eddigi alkal­
maztatásukat igazoló okmányokkal támoga­
tott pályázati kérésüket hozzám 1910. évi 
február hó 26-án deli 12 óráig annál is 
inkább adják be, mert a később érkező kér­
vényeket figyelembe nem veszem.

A választás napját később fogom kitűzni. 
Tövis, 1910. január hó 26-ik napján.

Dr. Tókos Géza,
31 1 — 3 főszolgabíró.

30 óv óla kitünően bevált

fakonserváló

Ávenariiis-Carbolineumol
ajánl

„Avenarius-miivek“ Ligetfalu.

Kapható :
Winkler János czépél Nagyenyeden.

82 1 — 1
marton tieia,

körjegyző.

ilQ)

Főtér 26. szám alatti

házas telek
örök áron eladó

Értekezhetni ifj. Graef Jánosnál.
38 1 —4

Tövis! járás főszolgabírója.

120—1910. közig. szám.

Pályázati hirdetés.
Az Alsó-Fehér vármegye tövis! járásához 

tartozó benedeki körjegyzői állás megürül­
vén, ezen körjegyzői állásra pályázatot hir­
detek.

E körjegyzői állás javadalmazása:
1. Az 1904. X. t.-cz, 1 g-sábau megállapí­

tott 1600 korona fizetés.
2. A szabály raudeletileg megállapított 

átaláuvok.
3. Szabályrendeletileg megállapított ma- 

gaumunkálati dijak.

If 7 I fitt Ü'1 vauuu enuui,uua a gyum- 
vái, elvesztette étvágyát, vagy 

székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése, gyomorfájdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorító izü keveréket, [hiú­
inkat, teákat vagy keserít vizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta
\/I nst szükségleten magát sanyargatni, 
IV1''*- mert, az

INDA-GUKORKA
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké- 
szitménynől sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha evés 
előtt megeszik 1 vagy 2 darabka [nda-cuk- 
íot, altkor bármily erős székrekedése is van, 
azt görcsök és erőlködést fájdalmak előidé­
zése nélkül 1 vagy 2 óra alatt megszünteti 
Ha pedig evés után bevesz 1 darabka Inda 
cukrot, akkor gyomra kitünően fog emész 
tani s étvágya hatalmasan fog gyarapodn 
és székszorulása sohasem lesz. Ila gyomor 
égést, savanyu fel böfögést érez, 1 darabka 
Inda-cukor azonnal megszünteti azt.

Kapható mindenütt!
Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti: Bal&zsovick Sándor 
szepsiszeutgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó szak­
laboratóriuma, Sepsiszentgyörgy. 28 ,_B

müasztalos
LAKÁSBERENDEZÉSI VÁLLALATA

NAGYENED, Főtér 14. sz

j^aktáron tart a mai kor igényeinek
megfelelő teljes lakásberendezés! bútor-

% tárgyakat a legolcsóbb árak mellett, eset-
leg a legelőnyösebb részletfizetésre is ú

1 áll it elő menyasszonyi kelengyét. 1

E
F

3

3

I Elvállal továbá minden e szakmábba vágó 2.
faipari munkákat, u. m. egyszerű és

cti finom butor-munkákat, továbbá a leg. 
újabb rendszerű teljesen lógzáró épület- E
munkákat, tantermek, gyógytárak, szálló- 5

"ti dák, malmok, bank- és üzletberendezéseket.
•| Bolti kapuzatok (Portálok) készítését ere- 3

1
deti rajzok szerint bármely slylusban. 
Javítást es átalakítást gyorsan és jutá- i

"5 nyosan készít. — Bútorok tisztántartási g*

8 utasításával díjtalanul szolgál. fj*
T

Tonoz Sándor, CD

24 1—26 müasztalos.

Nyomatott , Nwdi 0. Hdo,.0.?u^g


